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послідовної бюджетної політики та досягнення достатнього рівня ефективності бюджетних 
видатків. Досягнення стратегічних цілей соціально-економічного розвитку країни залежить 
від ступеня врахування в бюджетній політиці особливостей інституційного середовища, 
функціонування фінансово-економічних відносин, динаміки суспільного розвитку.  

Бюджетна політика як вагомий інструмент системи державного регулювання економіки 
має спиратися на довгострокову програму економічного та соціального розвитку країни. 
Упорядкування регулюючих цілей бюджетної політики, дозволяє досягти відповідного 
збалансування процесу перерозподілу фінансових ресурсів у суспільстві, рівня задоволення 
суспільних потреб. Необхідним є забезпечення перетворення бюджетного механізму в дієвий 
засіб реалізації соціально-економічної стратегії, підвищення ефективності використання 
бюджетних коштів. Соціальні пріоритети бюджетної політики мають зменшувати 
нерівномірність ринкового механізму розподілу доходів, вирішувати питання подолання 
бідності. Розбудова інституту бюджетної політики, що включає розробку відповідних норм, 
правил, інституцій сприятиме вирішенню проблем, які існують у сфері державних фінансів. 
Архітектоніка бюджетної політики має створювати належні інституційні умови 
функціонування фінансової моделі у суспільстві, які у сукупності повинні формувати 
механізм впливу на економічне зростання, сприяти підвищенню добробуту суспільства. 
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ПРОБЛЕМИ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 
ФІНАНСОВОЇ СТІЙКОСТІ СТРАХОВИХ КОМПАНІЙ 

 

В умовах невизначеності та широкого спектру ризиків страхові компанії покликані 
надавати надійний страховий захист юридичним і фізичним особам, сприяючи їх ефективному 
функціонуванню та забезпечуючи їх впевненість у майбутньому. Запорукою успішної 
реалізації місії страхових компаній та власних стратегічних цілей є їхня фінансова стійкість.  

Фінансова стійкість відображає можливість страховика виконати прийняті зобов’язання, 
а оцінка рівня фінансової стійкості є одним з найважливіших завдань при визначенні якості 
роботи страхової компанії. 

У багатьох наукових працях автори виділяють умови забезпечення фінансової стійкості 
страховика. Зазвичай у ролі основних критеріїв стабільної роботи страхових компаній 
використовують такі показники: достатність власного капіталу, збалансованість страхового 
портфеля, наявність безпечної програми перестрахування, якісні методи формування 
страхових резервів, високий рівень платоспроможності [3]. 

Аналіз основних підходів оцінки фінансової стійкості страхових компаній свідчить про 
те, що вона здійснюється на основі розрахунку і аналізу відносних і абсолютних фінансових 
показників, спосіб обчислення і кількість яких можуть суттєво коливатися у кожного автора. 
При діяльності страхових компаній важливе значення має їх фінансова надійність. 
Економічною передумовою якої є наявність співвідношення між величиною страхових 
зобов’язань страховика та розміром коштів, які знаходяться в його користуванні. Цей підхід 
застосовується у зв’язці «ліквідність страхової компанії – платоспроможність – стійкість». Це 
дає можливість визначити фінансову стійкість страховика і ефективність його діяльності. 

Фінансова надійність страховика залежить від правильного розрахунку тарифних 
ставок, які є ціною за страхову послугу. Цей розрахунок не може бути зроблено без 
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урахування збитковості. Тарифна ставка розраховується на основі обсягу та рівномірності 
розподілу ризику, частоти настання страхових випадків, обсягів доходу страхової на основі 
статистичних даних за кілька років. Але не завжди об’єктивні виміри доступні страховику, 
однією з причин цього може бути, що він не володіє потрібною інформацією. 

Український страховий ринок розвивається досить швидко. Але такий розвиток не 
гарантує фінансової надійності ринку, це виявляється при впливі важкопрогнозованих 
обставин. Успішному функціонуванню вітчизняного страхового ринку, забезпеченню 
фінансової стабільності та платоспроможності страхових компаній, на думку дослідників, 
сприятиме вдосконалення системи пруденційного нагляду, приведення українського 
законодавства у відповідність до стандартів Європейського Союзу, перехід до міжнародних 
стандартів фінансової звітності [4]. 

Ситуація, яка склалася, за останні роки під впливом світових економічних криз 
підтвердила чутливість страхових компаній до впливу зовнішніх чинників. А також викрила 
систему неефективного менеджменту, який не надав необхідного рівня фінансової стійкості 
страховим компаніям. В Україні рівень страхових виплат у 2018 році становив 37,6%. Тоді 
як, в країнах з розвиненим ринком страхування, коли рівень страхових виплат нижче 70% 
стан ринку вважається незадовільним [2]. 

Для того щоб визначити способи покращення ситуації потрібно виявити основні 
проблемні страхового менеджменту, а саме: управління тарифною політикою; управління 
обсягом і структурою власних коштів; управління страховим портфелем; визначення 
основних страхових резервів та управління системою перестрахування. 

На основі цих даних можна стверджувати, що важелі фінансової стійкості страховика 
створюють систему, яка при раціональному використанні забезпечить досягнення 
відповідного рівня стабільності страхової компанії [1]. 

Вище наведені факти дають можливість зробити висновок, що страхова компанія має 
врахувати якомога більше факторів впливу на її діяльність, як внутрішніх, так і зовнішніх, з 
метою зміцнення рівня її фінансового стану. За умови правильної оцінки фінансової 
стійкості страховик може здійснювати ефективне управління власними фінансовими 
ресурсами, та досягти належного рівня конкурентоспроможності компанії на ринку, також 
забезпечить виконання зобов’язань у повному обсязі та функціонування страхової компанії 
протягом тривалого часу навіть у випадку отримання значних збитків. 

Список літератури 
1. Братюк В. Сучасні аспекти й завдання страхового менеджменту / В. Братюк // Галицький економічний 

вісник. – 2014. – № 4. – С. 69 – 76. – Режим доступу: http://nbuv.gov.ua/UJRN/gev_2014_4_11. 
2. Рейтинг страхових компаній – 2018: як ринок страховиків в Україні виходить із застою [Електронний 

ресурс] // Mind. – 2018. – Режим доступу: https://mind.ua/publications/20186445-rejting-strahovih-kompanij-2018-
yak-rinok-strahovikiv-v-ukrayini-vihodit-iz-zastoyu. 

3. Полчанов А. Ю. Теоретичні основи страхового менеджменту / А. Ю. Полчанов // Вісник 
Житомирського державного технологічного університету. Серія : Економічні науки. – 2014. – № 2. – С. 282 – 
287. – Режим доступу: http://nbuv.gov.ua/UJRN/Vzhdtu_econ_2014_2_44. 

4. Чвертко Л. А. Проблемы формирования инвестиционного портфеля страховых компаний Украины / 
Л. А. Чвертко // Стратегические направления социально-экономического и финансового обеспечения развития 
национальной экономики : материалы II Междунар. науч.-практ. конф. (г. Минск, 27 – 28 сент. 2018 г.) / 
редкол.: В. В. Пузиков [и др.]. – Минск  : Право и экономика, 2018. – С. 134 – 136. 
 
 

УДК 336.02.33 
Давидова І. І. 

аспірант кафедри фінансів, 
Київський національний торговельно-економічний університет 

 

ОСНОВНІ НАПРЯМИ ФОРМУВАННЯ ФІНАНСОВОЇ ПОЛІТИКИ КРАЇНИ 
 

Процеси фінансової глобалізації потребують належного рівня адаптації державних 
фінансових інститутів до змін макроекономічних показників, удосконалення їх 
функціональної структури, важливим є розробка та реалізація виваженої боргової, 
бюджетної, грошово-кредитної політики держави. В умовах посилення впливу екзогенних 
чинників на соціально-економічний розвиток країни важливим є підвищення дієвості 
державної фінансової політики з урахуванням інституційних змін світової економіки. Під 
час реалізації державної фінансової політики виникає потреба у виборі дієвого механізму 
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